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ФАКТЫ ПАДЗЕІ НАВІНЫ

УВА ГА, 
ПРА МАЯ ЛІ НІЯ!

У на ступ ны аў то рак, 2 жніў ня, прой дзе «пра мая 
лі нія» з на мес ні кам Упаў на ва жа на га па спра вах 
рэ лі гій і на цы я наль нас цяў Але най Іва наў най РАД-
ЧАН КАЙ. За даць пы тан ні па тэ ме ў гэ ты дзень мож-
на бу дзе з 10 да 12 га дзін па ну ма ры 284 89 64.

СА БРА НЫ ДРУ ГІ 
МІЛЬ ЁН ТОН ЗБОЖ ЖА

Як па ве дам ляе Мі ніс тэр ства сель скай гас-
па дар кі і хар ча ван ня, гэ ты ру беж ай чын ныя 
гас па дар кі пе ра адо ле лі ўчо ра.

На пер шым мес цы па са бра ным ура джаі па-ра-
ней ша му за ста юц ца аг ра рыі Го мель шчы ны. Там 
на ма ла ці лі ўжо больш за 515 ты сяч тон. Кры ху 
ад стае Мін ская воб ласць: у пры ста ліч ным рэ гі ё не 
ўбра лі 497 ты сяч тон. Не на шмат ад стае і Брэст чы-
на, дзе са бра лі 472 ты ся чы тон збож жа. А вось у 
ін шых рэ гі ё наў хар чо вая ста тыс ты ка па куль больш 
сціп лая. Пра меж ка вы вы нік аг ра ры яў Гро дзен-
шчы ны — 277 ты сяч тон. Гас па дар кі Ма гі лёў скай 
воб лас ці за пі са лі на свой ра ху нак 181 ты ся чу тон 
збож жа. Ві цеб ская воб ласць, якая тра ды цый на па-
чы нае жні во апош няй, ця пер мае ў рас па ра джэн ні 
67,7 ты ся чы тон. Ура джай насць збож жа скла дае 
34,4 цэнт не ра з гек та ра. Гэ та больш за ле таш ні 
па каз чык на 2,3 ц/га.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК. schklennіk@zvіazda.by

ПА КУЛЬ БЕЗ КА МІ СІІ
Бе ла рус банк пра доў жыў да 1 каст рыч ні ка 
тэр мін бяс плат ных на яў ных пла ця жоў

Ня даў на Бе ла рус банк па ве дам ляў пра тое, 
што з пер ша га жніў ня бу дзе ўво дзіц ца ка-
мі сія за апла ту га тоў кай. Яна скла дзе адзін 
дэ на мі на ва ны ру бель. У кан чат ко вым вы-
ні ку па доб ны крок вы ра шы лі ад клас ці на 
не каль кі ме ся цаў.

У бан ку па ве да мі лі, што ка мі сія бу дзе пры мац ца 
з 1 каст рыч ні ка. За гэ ты час клі ен ты бан ка мо гуць 
асво іць пра цу з ін фа кі ёс ка мі і на ву чыц ца ка рыс-
тац ца ка на ла мі дыс тан цый на га аб слу гоў ван ня, каб 
мець аль тэр на ты ву апла ты га тоў кай з ка мі сі яй.

А вось пла ту за пра гляд у бан ка ма тах ін шых 
бан каў ба лан су на карт цы 1 жніў ня Бе ла рус банк, 
згод на з раз ме шча най на яго сай це з 1 жніў ня 
ін фар ма цы яй, уво дзіць. У тэр мі на лах Бе ла гра-
п рам бан ка, БПС-Сбер бан ка і Бел ін вест бан ка ў 
за леж нас ці ад ва лю ты ра хун ку пла та скла дзе 
10 ка пе ек / $0,1 (еў ра) / 5 ра сій скіх руб лёў, у тэр-
мі на лах ін шых бан каў-рэ зі дэн таў — 50 ка пе ек / 
$0,3 (еў ра) / 20 ра сій скіх руб лёў, у тэр мі на лах 
бан каў-не рэ зі дэн таў — Br1 / $0,5 (еў ра) / 35 ра-
сій скіх руб лёў.

У Бе ла рус бан ку звяр та юць ува гу, што зняц це 
на яў ных гра шо вых срод каў у бан ка ма тах Бе л  агра-

прам бан ка, БПС-Сбер бан ка, Бел ін вест бан ка ажыц-
цяў ля ец ца без спаг нан ня ўзна га ро джан ня.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by

ЭКА ЛА ГІЧ НА 
І ЭФЕК ТЫЎ НА

У ра ё не бы ло га аэ ра дро ма ў Шчу чы не ўвя лі 
ў экс плу а та цыю со неч ную элект ра стан цыю 
ма гут нас цю 2,5 МВт.

Гэ та ўжо дру гая стан цыя па вы ка ры стан ні энер гіі 
сон ца ў ра ё не. Пер шая, ма гут нас цю 1,26 МВт, эфек-
тыў на пра цуе ў вёс цы Ра жан ка. Не менш ка рыс най 
бу дзе і элект ра стан цыя ў Шчу чы не, якую на пло шчы 
5 гек та раў па бу да ва лі су мес на з ня мец кі мі спе цы-
я ліс та мі дзя ку ю чы ін вес ты цы ям у су ме больш як 
52 міль яр ды не дэ мі на ва ных руб лёў. Згод на з ацэн-
кай ды рэк та ра ТАА «Ла гАл-Энер га» Аляк санд ра 
АЛЕЙ НІ КА ВА, што год яна мо жа вы раб ляць ка ля 
2,75 міль ё на кі ла ват-га дзін элект ра энер гіі. Ка лі па-
раў ноў ваць з элект ра стан цы яй, якая вы ка рыс тоў вае 
ву галь, то для атры ман ня та ко га ж вы ні ку не аб ход на 
спа ліць 1750 тон гэ тай сы ра ві ны.

Да рэ чы, Шчу чын шчы на бу дзе ўма цоў ваць свае 
лі дзі ру ю чыя па зі цыі ў воб лас ці па раз віц ці зя лё-
най энер ге ты кі. Ня даў на на тэ ры то рыі ра ё на ад-
вя лі яшчэ два ўчаст кі для бу даў ніц тва со неч ных 
элект ра стан цый.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК. prakopchіk@zvіazda.by

У ПА МЯЦЬ 
АБ ШАР ЛІ ДЭ ГО ЛІ

Уста но вяць ме ма ры яль ную дош ку 
ў Шчу чы не.

Сла ву ты фран цуз Шарль дэ ГОЛЬ з лі пе ня па 
ве ра сень 1916 го да зна хо дзіў ся ў Шчу чы не. Да ку-
мен ты, якія па цвяр джа юць гэ та, знай шоў са вет нік 
па эка на міч ных пы тан нях па соль ства Фран цыі ў 
на шай кра і не Мі шэль Кан ці ні.

Мі шэль КАН ЦІ НІ і пісь мен нік, гіс то рык Вя ча-
слаў БАН ДА РЭН КА па бы ва лі ў Шчу чы не, каб ад-
шу каць мес ца, дзе 100 га доў та му пад час Пер шай 
су свет най вай ны быў у па ло не ка пі тан Шарль дэ Голь, 
які по тым стаў ге не ра лам і прэ зі дэн там Фран цыі.

Ад па вед ныя звест кі ёсць у ліс тах фран цуз ска га 
афі цэ ра Саль мо на, які ра зам з Шар лем дэ Го-
лем зна хо дзіў ся ў па ло не. Саль мон пі саў, што іх, 
35 афі цэ раў, пры вез лі ў Шчу чын, які зна хо дзіц ца 
па між Грод на і Лі дай, і ўтрым лі ва лі ў двух па вяр-
хо вым цаг ля ным кор пу се фаб ры кі. Ве ра год на, 
гэ та адзін з бу дын каў, дзе ця пер раз мя шча ец ца 
цэх аў та трак тар ных кам плек таў за во да «Аў та-
про вад», а ра ней зна хо дзі ла ся пі ла ра ма кня зёў 
Друц кіх-Лю бец кіх.

Стар шы ня Шчу чын ска га рай вы кан ка ма Сяр-
гей ЛО ЖАЧ НІК па ве да міў, што на ад мі ніст ра цый-
ным бу дын ку за во да «Аў та про вад» не ўза ба ве пла-
ну ец ца ўста на віць ме ма ры яль ную дош ку ў па мяць 
аб зна хо джан ні тут фран цуз скіх афі цэ раў, ся род 
якіх быў Шарль дэ Голь.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК. prakopchіk@zvіazda.by

Яшчэ не каль кі дзе ся ці год-
дзяў та му за па пу ляр ны мі 
і рэд кі мі кні га мі без пе ра-
больш ван ня «па ля ва лі» — 
да стаць са праў ды вар тае 
вы дан не бы ло цяж ка, да та-
го ж і каш та ва ла та кое за да-
валь нен не ня ма ла. А сён ня 
ня рэд ка да во дзіц ца ба чыць 
жах лі вую кар ці ну — цэ лыя 
сто сы лі та ра ту ры зна хо-
дзяць свой апош ні пры ту-
лак у бру дзе на звы чай ным 
смет ні ку. Вя до ма, зда ра ец ца 
роз нае: у не ка га па мі ра юць 
бліз кія, па кі да ю чы дзя сят кі кніг, якія 
ёсць і ў спад чын ні ка, нех та пе ра яз-
джае ў но вую ква тэ ру, і для ста рой 
біб лі я тэ кі там не зна хо дзіц ца мес ца... 
Але ці на го да гэ та так па-вар вар ску 
«ўты лі за ваць» лі та ра ту ру? Ёсць цэ лы 
шэ раг спо са баў, якія мо гуць не толь кі 
даць ва шым кні гам но вае жыц цё, а і 
па поў ніць ся мей ны бюд жэт.

Дру гас ная сы ра ві на...
Пэў на, са мы тра ды цый ны і звык лы 

шлях — зда ча ў ма ку ла ту ру. Ён па ды хо-
дзіць, на прык лад, для тых, хто не хо ча ва-
лэн дац ца з асоб ны мі вы дан ня мі. Толь кі ў 
ста лі цы дзей ні чае амаль дзве сот ні ста цы-
я нар ных і ма біль ных на рых тоў чых пунк таў 
(з поў ным іх спі сам мож на азна ё міц ца на 
сай це Мін гар вы кан ка ма). Праў да, знач ных 
гро шай на гэ тым не зро біш. Ся рэд няя ца на 
1 кі ла гра ма ма ку ла ту ры ва га ец ца ў ра ё не 
дзе ся ці ка пе ек. Та му, ка лі кніг не так шмат, 
па езд ка ў на рых тоў чы пункт мо жа быць не-
мэ та згод най на ват з эка на міч на га пунк ту 
гле джан ня — дзе ля та го, каб «ад біць» два 
квіт кі ў гра мад скім транс пар це, трэ ба здаць 
не менш за дзе сяць кі ла гра маў па пе ры. З 
ін ша га бо ку, у та кіх мес цах звы чай на пры-
ма юць не толь кі ма ку ла ту ру, а ад ра зу цэ лы 
комп лекс ад хо даў: рыз зё, плас тык, шкла-
бой і ін шае.

Іс нуе так са ма не каль кі ва ры ян таў для 
тых, хто не хо ча зай мац ца са ма стой най 
транс пар ці роў кай і мае са праў ды маш таб-
ныя аб' ёмы па пя ро вых вы дан няў. На прык-
лад, на сай це ма ку ла ту ра.бел жы ха ры Мін-
ска і блі жэй шых на се ле ных пунк таў мо гуць 
па кі нуць за яў ку на са ма вы ваз не па трэб ных 
вы дан няў, ды яшчэ і па «цар скім» кош це — 
ад 12 ка пе ек за кі ло. Праў да, ар га ні за цыя 
па тра буе, каб аб' ём ма ку ла ту ры быў не мен-
шы за 200 кі ла гра маў. На сай це paperstok.by 
цэ ны яшчэ вы шэй шыя — ад 14 ка пе ек, але 
пры ма юць толь кі ад 300 кі ло.

Ка лі ж гра шо вы ас пект вас зу сім не 
хва люе, то ма ку ла ту ру мож на ўты лі за ваць 
пры да па мо зе спе цы яль ных зя лё ных кан-
тэй не раў — та кія ўжо амаль паў та ра го да 
раз мя шчае ў спаль ных ра ё нах ста лі цы ААТ 
«Бел гіпс». Га лоў ная «фіш ка» ў тым, што 
вы кі даць у та кія смет ні кі мож на аб са лют на 
лю быя па пя ро выя і кар дон ныя ад хо ды — су-
пра цоў ні кі прад пры ем ства са мі зай ма юц ца 
іх сар та ван нем. Ак ту аль ныя кні гі пас ля пе-
ра да юць у са цы яль ныя ўста но вы, ас тат няе 
ад праў ля юць на пе ра пра цоў ку. Адзі нае, аб 
чым про сяць улас ні кі кан тэй не раў, — пе ра-
вяз ваць ці ўпа коў ваць вы дан ні ў цэ ла фан, 
бо зда ра юц ца вы пад кі, ка лі нех та па ня ве-
дан ні ці злым на ме ры вы кі дае ў кан тэй не ры 
рэ чы, якія мо гуць са пса ваць лі та ра ту ру.

...або кры ні ца ве даў?
А вось ка лі кні гі для вас — не прос та на-

рэ за ная па пе ра з на дру ка ва ны мі фар бай 
лі та ра мі, то ва ры ян таў пра ця гу іх жыц ця 
не каль кі. Са мы бес ка рыс лі вы і су час ны — 
«вы зва ліць» лі та ра ту ру шля хам бук кро-
сін гу. Рух па пе ра да чы пра чы та ных кніг 
ін шым лю дзям з'я віў ся 15 га доў та му і ўжо 
пе ра жыў свой пік, але да гэ туль за ста ец-
ца па пу ляр ным. Ідэя ў тым, што гас па дар 
рэ гіст руе не па трэб ную яму кні гу на сай це 
(у Бе ла ру сі гэ та bookcrossіng.by), дзе яна 
атрым лі вае спе цы яль ны ну мар — BCІD, які 
трэ ба па зна чыць на фор за цы. Пас ля гэ та га 
вы дан не мож на па кі нуць у лю бым гра мад-
скім мес цы, дзе яе зной дзе ін шы чы тач, 
які паз ней паў то рыць пра цэ ду ру. А пер ша-
па чат ко вы гас па дар змо жа ад соч ваць яе 
па да рож жа і на ват зна ё міц ца з ты мі, ка му 
кні га тра пі ла ў ру кі.

Мяр ку ю чы па зга да ным сай це, толь кі 
ця пер у Мін ску гэ так ванд руе амаль тры 
ты ся чы вы дан няў. Але ка лі вы спы ні це ся 

як раз на ва ры ян це з бук кро сін гам, май це 
на ўва зе, што тэ ле фон ныя да вед ні кі, пад-
руч ні кі па гіс то рыі КПСС і ін шыя кні гі па доб-
на га кштал ту на ўрад ці бу дуць ка рыс тац ца 
па пу ляр нас цю.

Ка лі ж рас ста вац ца з лі та ра ту рай бяс-
плат на не хо чац ца, то вам пра мая да ро га ў 
бу кі ніс тыч ныя кра мы і ад дзе лы. У та кіх мес-
цах кні гі ацэ няць, вы ста вяць на про даж, а 
пас ля рэа лі за цыі част ку пры быт ку (звы чай-
на 70%) ад да дуць бы ло му гас па да ру. Праў-
да, возь муць на ганд лё выя па лі цы да лё ка 
не ўсё. Як нам па тлу ма чы лі ў бу кі ніс тыч ным 
ад дзе ле До ма кні гі «Ве ды», ах вот ным трэ-
ба па пя рэд не склас ці спіс усёй лі та ра ту ры, 
якую яны хо чуць пра даць, і прый сці з ім у 
кра му. Спе цы я ліс ты вы бе руць кні гі, у якіх 
ёсць шанц знай сці но ва га гас па да ра, і толь-
кі по тым вы дан ні пры муць да рэа лі за цыі. 
Кошт за ле жыць пе ра важ на ад ста ну кні гі.

У пер шую чар гу ў бу кі ніс тыч ныя ад дзе-
лы ня суць пад піс ныя шмат том ныя вы дан ні, 
за іх мож на атры маць больш-менш сур' ёз-
ныя гро шы. Так, на прык лад, збор тво раў 
Чэ ха ва ў 12 та мах 1964 го да ці 9-том нік 
Бу ні на 1965 го да ў доб рым ста не за бя руць 
за 15 руб лёў, 5-том нік Сер ван тэ са 1965-га 
па цяг не ўжо на 20 руб лёў, а за заў сё ды па-
пу ляр на га За ля ў 26 та мах 1960 го да мож на 
атры маць і ўсе 50. З ін ша га бо ку, не ка то рыя 
кні гі, па пу ляр ныя ў СССР, але не вель мі ці-
ка выя ця пе раш няй пуб лі цы (аў та раў кштал-
ту Но ві ка ва-Пры боя), на ўрад ці возь муць у 
бу кі ніс тыч ны ад дзел. Адзі ноч ныя вы дан ні 
так са ма пры ма юць, але па мен шых цэ нах. 
Ся рэд ні кошт ад ной кні гі ў доб рым ста не — 
ка ля 2 руб лёў.

Асоб на мож на вес ці раз мо ву пра ан-
ты квар ную лі та ра ту ру. Ка лі ра ней мя жой, 
якая раз дзя ля ла ан ты ква ры ят і ста рыз ну 
быў 1850 год, то ця пер гіс та рыч ную каш тоў-
насць на бы ва юць на ват кні гі, вы да дзе ныя 
да Вя лі кай Ай чын най вай ны, сцвяр джа юць 
у «Ве дах». Ка лі ў вас рап там за ха ва лі ся 
не па трэб ныя ці ка выя кні гі па чат ку мі ну ла га 
ста год дзя — аба вяз ко ва вар та па ка заць 
іх спе цы я ліс там у бу кі ніс тыч ных ад дзе лах, 
бо за не ка то рыя мож на атры маць вель мі 
не ма лую ўзна га ро ду.

Апош ні, але са мы мер кан тыль ны спо-
саб — про даж кніг праз ін тэр нэт-аў кцы ё ны. 
У та кім вы пад ку вам не прый дзец ца дзя ліц ца 
гра шы ма з па ся рэд ні ка мі, але і зай мац ца ўсі мі 
пы тан ня мі да вя дзец ца са ма стой на. Ці сур'-
ёз ным бу дзе вый грыш у гра шах? Да лё ка не 
факт. На прык лад, са мая па пу ляр ная стар та-
вая стаў ка на вы дан ні дру гой па ло вы мі ну ла га 
ста год дзя — 50 ка пе ек. Зноў жа, да лё ка не 
на ўсе та кія ло ты ад гу ка юц ца па куп ні кі. За тое 
но выя ці амаль но выя кні гі тут мож на пра-
даць да во лі вы гад на — амаль па ма га зін ных 
цэ нах. Так, толь кі 12 кніг з 25-том на га збо ру 
тво раў Ула дзі мі ра Ка рат ке ві ча 2012 го да вы-
стаў ле ны на про даж за 240 руб лёў. 6 кніг з 
«За ла той ка лек цыі бе ла рус кай лі та ра ту ры» ў 
50 та мах — за 80. Пэў на, най вя лік шым по пы-
там на та кіх пля цоў ках ка рыс та ец ца ўжо зга-
да ная ан ты квар ная лі та ра ту ра. Так, на прык-
лад, за псал тыр эпо хі ра сій ска га ім пе ра та ра 
Мі ка лая І у «пры маль ным» ста не про сяць 
37 руб лёў, за «Па чат ко вую ал геб ру» 
1970 го да — 50 руб лёў, столь кі ж за асоб-
ны 5 том слоў ні ка Брак гаў за і Эф ро на 
1891 го да...

Што ра біць з не па трэб най лі та ра ту рай — 
вы бар кож на га. Але пе рад тым, як апош-
ні раз зняць кні гу з па лі цы, заў сё ды вар та 
пра ве рыць яе на прад мет гра шо вых «укла-
даў». А яшчэ лепш — па гар таць ста рон кі і 
пе ра пы таць ся бе, ці са праў ды вы га то вы 
рас стац ца з тым, што не ка лі так до ра га да-
ста ва ла ся?

Яра слаў ЛЫС КА ВЕЦ. 
lyskavets@zvіazda.by
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ЯК ЦЫ ВІ ЛІ ЗА ВА НА 
РАС СТАЦ ЦА 
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Са вет Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь глы бо ка смут куе ў су вя зі са смер цю 
док та ра фі зі ка-ма тэ ма тыч ных на вук, пра фе са ра, 
чле на-ка рэс пан дэн та На цы я наль най ака дэ міі на-
вук Бе ла ру сі Мі ха і ла Іва на ві ча ДЗЕМ ЧУ КА і вы каз-
вае шчы рыя спа чу ван ні яго род ным і бліз кім.

Ін сты тут жур на ліс ты кі БДУ вы-
каз вае глы бо кія спа чу ван ні да цэн ту 
ка фед ры сты ліс ты кі і лі та ра тур на га 
рэ да га ван ня Пят ру Пят ро ві чу Жаў ня-
ро ві чу з пры чы ны на пат каў ша га яго 
вя лі ка га го ра — смер ці МА ЦІ.

Цы ры мо нiя ўша на ван ня ў 
сувязі са 100-га до вым юбi-
ле ем ве тэ ра на Вя лi кай Ай-
чын най вай ны, Ге роя Са вец-
ка га Са ю за Ва сi ля Мi чу ры-
на ад бы ла ся ў Бе ла рус кiм 
дзяр жаў ным му зеi Вя лi кай 
Ай чын най вай ны, па ве да мiў 
ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

Па вiн ша ваць юбi ля ра прый-
шлi на мес нiк прэм' ер-мi нiст ра 
Бе ла ру сi На тал ля Ка ча на ва, 
па моч нiк Прэ зi дэн та — га лоў-
ны iн спек тар па го ра дзе Мiн ску 
Аляк сандр Якаб сон, стар шы ня 
Мiн гар вы кан ка ма Анд рэй Шо-
рац, на мес нiк мi нiст ра пра цы 
i са цы яль най аба ро ны Аляк-
сандр Ру мак, па моч нiк мi нiст ра 
аба ро ны па iдэа ла гiч най ра бо-
це ва Уз бро е ных Сi лах — на-
чаль нiк га лоў на га ўпраў лен ня 
iдэа ла гiч най ра бо ты Мi нiс тэр-
ства аба ро ны Аляк сандр Гу ра, 
а так са ма прад стаў нi кi гра мад-
скiх аб' яд нан няў i па лi тыч ных 
пар тый, ма ла дзёж ных ру хаў.

Звяр та ю чы ся да га лоў на га 
ге роя ўра чыс тас цi, На тал ля 
Ка ча на ва на зва ла ме ра пры ем-

ства зна ка вай па дзе яй у жыц цi 
Бе ла ру сi. «Ва ша жыц цё з'яў ля-
ец ца пры кла дам са ма ах вяр най 
лю бо вi i ад да на сцi свай му на-
ро ду. Вы заў сё ды бы лi пры кла-
дам для пе рай ман ня. Пры мi це 
па дзя ку ад нас за па тры я тыч-
нае вы ха ван не мо ла дзi», — 
ска за ла вi цэ-прэм' ер.

Ва сiль Сяр ге е вiч Мi чу рын 
на ра дзiў ся 28 лi пе ня 1916 го да. 
Пал коў нiк у ад стаў цы, ле ген дар-

ная асо ба. Пад час Зi мо вай вай ны 
ў Фiн лян дыi ку ля мёт чык Мi чу рын 
у адзi ноч ку на пра ця гу не каль кiх 
га дзiн ад бi ваў ата кi пра цiў нi ка. 
За гэ ты подз вiг яму пры свое на 
зван не Ге роя Са вец ка га Са ю за. 
За тым ча ты ры га ды ва я ваў на 
па лях Вя лi кай Ай чын най вай-
ны, атры маў цяж кае ра нен не. У 
скла дзе Пер ша га Бе ла рус ка га 
фрон ту вы зва ляў род ную зям лю, 
удзель нi чаў у штур ме Бер лi на.
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